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Exercice 1. Développer et réduire.

Pour chacun des calculs suivants, développez (si possible) et réduisez I’expression numé-

rique proposée :

A= —10y x (—2y)

V=—(9x—5)—8x—38

B = —6t — 8t W=-2x—(-3x+5)+5
C =—1x (—4y) X = -8+ 6z — (=9 + 10)
D = y% — 8y? Y= (—-6)+2r—4

E = —62? x 12 x (—9y?)
F =52 — (—5t2)

Z=—Te+2)+7+5z
Ay =—(4x —5) - 10+ 4z

G =1tx (-3t By =—(-Tz—7)+42 -5
H = 42 — (—6z) Ci=(—x+8) +8—-9x

I =2t x(-1) Dy =—(—bx—6)—3—4x
J=—t+8t Ey =4 %8z

K=-Tt-Tt Fy =92 x6

L =2y x 8y Gy =5x (=10 +5) + bz — 2
M = —7 x (—6t%) Hy = -8x+(-3x+4)x7
N = —6z + 5z I=(—20—T)x8+8

P = 8y* — (—4y?) J; =6 x4x

Q = 4> — 9¢? K, =7x6x

R=—-y—Ty Ly =20 —4+(—8r—2)x7

S=(-Tx+10) -3z -9
T =2+ 6z + (z — 10)
U=—(—6x—6)+2x—5

M, =2z + 10 x (—=10z + 3)
Ny =2+2x (=92 +2)

Exercice 2. Programme de calcul.

Voici un programme de calcul :

Choisir un nombre,

Soustraire 8 a ce nombre,

Multiplier le résultat par —4,
Ajouter le quadruple du nombre de départ.

1. Essayez ce programme de calcul en choisissant 3 comme nombre de départ.

2. Essayez ce programme de calcul en choisissant —5 comme nombre de départ.

3. Ecrire le résultat de ce programme de calcul en prenant z comme nombre de départ.
Exercice 3. Factoriser.

1. Factorisez par un nombre les expressions suivantes :

P, =5x—15 Ry = 1422 — 212+ 35
Q=976 S =18z + 24y — 6

2. Factorisez les expressions suivantes au mazximum :

T1 = —61'2 + 3z
U, = —15zy + 12y?

Vi = 3z + Szy — 622
Wi =42z + 35y



